



阅读的快乐

东风小学教育集团东江校区502班小记者 孙炜奇

我有许多爱好,如:跳舞、跳绳、跑步、写字、画画……但我最喜欢的就是看书了,因为它让我快乐也让我成长。

早晨,老师大声地宣布:“同学们,今天我们要来进行知识竞赛,是考验大家的课外知识。”竞赛开始了,我十分从容。再看看其他人,有的急得直跺脚;有的好像看到了非常难的题目,皱着眉;还有的看着黑板,目不转睛地盯着,像个木头人似的在发呆呢!第二天,老师满脸笑容,高兴地说:“这一次的知识竞赛,孙炜奇第一名。”我开心极了,因为多看书,使我有丰富的课外知识。读书得到表扬,得到荣誉,我快乐!

同学之间,家人之间,每天都在交谈,以前我总不启齿,现在我会大胆参加讨论,会反驳,会发问。有一位亲戚好久不见,他说:“你现在说话表达流利,语言丰富多彩,新鲜词儿一串一串,变化真快。”妈妈说:“她现在爱看书了。”亲戚赞扬:“读书通古今呀!”

不错,身体的成长靠物质营养,而书是精神营养。我要让自己看更多更多的书,使自己不断地进步,成长。

指导老师 张芳芳

橱柜大整容

余姚市第二实验小学305班小记者 闻芳菲

我有一个大橱柜,橱柜里放着我的“宝贝”。我的橱柜是一座“房子”,一共有五层,第四层是一个“阳台”,“阳台”上放着我的“宝盒”,“宝盒”里有水彩笔、马克笔、毛笔、荧光笔……最下面一层是一个“车库”,“车库”里的东西更多,更乱。

晚饭后,我开始给我的“车库”整容了。我先把“车库”里的画全搬出来,开始分类。我先把用素描纸画的画全找出来,“啊!这么多,比字典都厚了。”4K的画纸占了“车库”很大的面积,我打算把它们捆住,让它们乖乖地站到一边去,可我老是卷不好,一下卷得太大,一下卷得太小,我只好找妈妈,妈妈三下五除二,几下子就把画卷好了,我好敬佩妈妈呀!就这样,我的“车库”整容完毕。我又把我的“阳台”也整得干干净净。

看着整洁、美观的“小房子”,我的心里美滋滋的。

指导老师 王亚芬

海上花田之旅

阳明小学402班小记者 杨佳树

“海上花田”——听到这个名字,你的脑海里会出现怎样的画面呢?国庆期间,我有幸来到杭州湾海上花田景区游玩,亲眼目睹了它的美。

一入景区大门,一种奇异的花立刻映入我的眼帘。这种花的花瓣是紫色的,中间簇生出嫩黄色的花蕊,黄紫相间的花朵在碧绿的叶子衬托下,显得格外娇艳,格外引人注目,就像一个个紫色的小精灵在秋日暖阳下飘曳。

我们来到池塘边,旁边一大丛木芙蓉吸引了我的眼球。那芙蓉花的花形比较大,有粉色的,也有大红的,非常漂亮。远远望去,那粉色的花朵好似婴儿粉嫩的脸蛋,那大红的花朵仿佛一团团燃烧的火焰。有些芙蓉花还没有完全盛开,它们含羞待在自己的“闺房”里,好像正在里面梳妆打扮呢,我真想一睹它们的芳容。

走上一座石拱桥,放眼望去,那里是一大片花的海洋,有黄的、粉的、紫的、红的……有些花的颜色我从没有见过。整个花海好像一大块绣满了鲜花的大地毯铺在我眼前,看得我眼花缭乱。一阵微风吹过,海上漾起波纹,煞是好看。

我爱美丽的海上花田,我爱美丽的大自然。

指导老师 芦红

游鲁迅故里

东风小学教育集团东城校区301班小记者 俞涵艺

星期天,爸爸妈妈、奶奶和我一起去绍兴鲁迅故里。

到了目的地,我看了一面很宽的墙,墙上画着鲁迅先生在抽烟,烟雾下面画着一座古城,古城上面写着“鲁迅故里”四个大字。我们排着队伍走进里面,先来到鲁迅的祖宅,房子很大,有很多个房间,有主人房间、闺房、幼童房间……里面的家具很古老,最让我好奇的是马桶箱,居然是一个箱子?接着,我们又来到了三味书屋,妈妈说:“这是鲁迅先生小时候读书的地方。”

妈妈还给我讲了鲁迅在桌子上刻“早”字的故事。那一年,鲁迅的爷爷死了,爸爸也生病了,早晨,鲁迅先要把家里值钱的东西当掉,再拿钱去药店买药,然后把药送回家,最后去学校。有一次,他上学迟到了,被老师骂了一顿。鲁迅就在自己的课桌上刻了一个“早”字,提醒自己以后不再迟到。从此以后,鲁迅真的就没有再迟到过。我觉得鲁迅真是个知错就改的人。

出了三味书屋,我又乘了乌篷船,尝了臭豆腐,还看了鲁迅笔下的孔乙己,又参观了鲁迅博物馆。

这次绍兴之旅,真是又好玩又有意义。

指导老师 徐爱红



小鸟的家

余姚第一实验小学301班
小记者 黄锦轩

庆祝国庆

世南小学301班
小记者 杜嘉滢

爬山

东风小学教育集团东江校区201班小记者 张清宁

妈妈和我都很喜欢爬山,尤其喜欢在秋天。因为这个季节的天总是蔚蓝的,太阳总是暖暖的,而风总是柔柔的。

一个秋高气爽的周末,我和妈妈一大早就起床去爬山,沿着弯弯曲曲的山路一直往上走,山边的小草向我们问好,不知名的野花向我们问好。细细的枝叶在风中摇摆,不时还有树叶飘飘扬扬落到台阶上,在我们的脚边跳着舞。我一步一步地爬向山顶,远远望去,一棵高大的树就像巨人,在风中挺着胸站在那里。而妈妈正靠着巨人喘着气呢!

我爱爬山,虽然爬山非常累,但是爬到山顶后看见的风景真的很不错!

指导老师 叶秀

我的小表妹

余姚市第二实验小学303班小记者 胡家睿

我的小表妹是一个既淘气又可爱的小女孩,有着一双明亮的大眼睛,看起来炯炯有神。小小的嘴巴,说起话来滔滔不绝,没完没了,经常跟在我后面喊哥哥,哥哥……

记得有一次,我正在做作业,她拿着小画板,来到我面前。我以为她又要来捣乱了,我看了看她,又认认真真地写了起来,等我做好作业回头一看,原来她拿着画板不是来捣乱的,而是学我一样在认真写字。我再仔细一看,原来她不是在写字而是在画字,她画的字没有一个人看的懂,只有她乐在其中。

这就是我的小表妹,虽然只有三岁,有些调皮,却很爱学习。

指导老师 胡捷

我的校长老师

新建小学503班小记者 李若贤(证号1513849)

她娇小的个子,一头乌黑亮丽的头发,一双炯炯有神的大眼睛。这就是我的语文老师鲍老师。她也是我们学校的副校长。一听到校长这个称号,许多同学的心里会多一份顾忌。但是,事实上,鲍老师对我们非常亲切,讲话也很温柔。

我是一个调皮捣蛋的男孩,最要命的是,我讲话时总是带着浓浓的乡音,这让我在课堂上很没有自信,因此,我不喜欢上语文课,我的语文成绩也很差。

鲍老师的到来,让我对语文课堂的恐惧逐渐消除。记得有一次,鲍老师在班上抽背课文。我恰好抽到了一篇。我害怕我那该死的乡音,一定会被同学们嘲笑的。我战战兢兢地站起来,心惊胆战地把课文背下来。期间,我似乎听到了低低的笑声。短暂的安静过后,鲍老师清脆的声音在教室里响起:“嗯,你背得很熟练,也很有感情。你是个有潜力的孩子。”从来没有对我说过那样的话语,我的内心翻滚起来万丈波澜。整节课我都沉浸在这句话的回味中。从这以后,我在课堂上开始试着举手发言了,渐渐地,发言的次数越来越多,我的普通话也好了很多。语文成绩开始名列前茅。

在我成长的路上也许会遇到很多的老师。但是,像鲍老师这样改变我,塑造我的老师不知道还会有?不管未来如何,我会一直记着可敬的校长老师——鲍老师。

指导老师 王红霞

为你竖起大拇指

东风小学教育集团东风校区505班
小记者 褚梓悦(证号1515687)

一年前的端午节,天气不是很好,零星下着小雨,我跟外婆走在回家的路上,看见了一位年近七旬的老爷爷慢腾腾地走着。突然他一不小心脚一滑摔倒了,外婆看见了,竟然拖着感冒的身体上前去帮扶,然后仔细询问老爷爷的情况,并打电话给他家里人。见到他家人后,他们非常感激,一定要来外婆家感谢。外婆婉言拒绝:“没有关系的,这是我应该做的。”这件小事也随之淡忘了。数月之后,他们居然找到外婆家,手中拎着沉甸甸的鸡蛋来感谢,说是因为老爷爷把地址记模糊了,他们问了好久才打听到的。虽然外婆做了一件看起来微不足道的事情,但是却换来了别人感恩之情,我想为你们竖起大拇指。

感恩是冬天的暖阳,感恩是夏日里的清泉,我想每一个成功的人都离不开感恩,学会感恩走向成功,为你们竖起大拇指。

西部探索之旅

余姚市第一实验小学402班小记者 孙钰洁

今年暑假,妈妈带我去了一次西部探索之旅,让我增长了很多见识。

这次探索之旅的第一站,是玉门关。玉门关比我想象中的还要荒凉,放眼望去,戈壁滩上一座孤独的城墙立在风沙中,好像在述说着历史的故事。

第二站是世界文化遗产之一的莫高窟。进入莫高窟的洞窟里,亲眼见到了传说中的壁画、飞天和佛像,我的心情久久不能平静。我为我们的历史文化感叹,也为那些遗失的文物惋惜。

快乐探索之旅的第三站,是曾经登上国家地理杂志头版的——张掖丹霞地貌。第一眼看到丹霞地貌,我脑海中首先想到的是“彩虹蛋糕”。那一层层彩色的泥土堆起来,层次分明,不就是大地妈妈给我们做的纯天然的巨大“彩虹蛋糕”吗?

第四站的探索——平山湖大峡谷,这一站是最大的挑战。我们在游览大峡谷的过程中,选择了一条名为“天梯”的路,又陡又高,我咬着牙爬上去,双腿剧烈颤抖,但是我还是坚持下来了。这次的探索我们大家互相帮助,互相鼓励,如果是单独一个人,是根本不可能完成的,团结的力量真是大呀!

我们的第五站,就是妈妈最向往的青海湖。那湛蓝的湖水映着蓝天白云,又有湖边成片美丽的油菜花,妈妈说,用一句话形容特别好——面朝青海湖,夏暖花开。

愉快的旅行结束了,这次西部探索之旅我收获了很多,妈妈说我更勇敢,更独立了。而我觉得,我最大的收获是增长了见识,行天下,才能知天下。

我当妈妈了

余姚市第二实验小学305班小记者 黄邵辉

我当妈妈了。

每天,我的孩子都要喝奶。所以我得辛辛苦苦地从厂里跑到家里来喂这些淘气的小家伙。这些小家伙是那样的可爱,那样的活泼,就像一个个小天使。它们爱喝奶粉,爸爸对我说:“辉辉,你的孩子们再过几天可以吃蛋糕了。”过了几天,我给我的孩子吃了一点蛋糕,它们就像着了魔似的向我要蛋糕吃。孩子们无聊时,就会自发组成探险队,去探索未知的事物。有一次,孩子们在探索未知事物的时候,发现了它们的叔叔、阿姨。叔叔、阿姨见到这些小家伙,撒腿就跑。小家伙们不知道怎么回事,就奋力追赶它们的叔叔、阿姨。

这些小家伙是不是很可爱?我想你们已经知道我是谁的妈妈了,对,我就是小狗的妈妈。指导老师 王亚芬

昙花一现

江南新城小学203班小记者 叶洛彤

吃过晚饭,外婆把昙花搬到了餐桌上。因为昙花已经含苞欲放,外婆说今晚可能会“昙花一现”。

果然,慢慢地,雪白的花苞变胖了,花瓣一层层伸展开来。完全开放的昙花好美啊!不夸张地说,这是我见过的最美的花朵。外婆、爸爸和妈妈咔嚓咔嚓地给昙花拍了好多照片。妈妈还把照片发到了微信上。我没有手机,只好用纸和笔记录下这难忘的一幕。昙花真像一个大明星,我好羡慕啊!我也想变成大明星。

童年

东风小学教育集团东城校区601班小记者 邵滟楠

有些人的童年是快乐的,它如同一首奇丽的小诗,为人生增添乐趣;有些人的童年却是忧伤的,犹如黑漆漆的乌云,灰暗了生命的整片蓝天,萧红的童年就是如此,可她却用一颗快乐的心将阴霾的童年时光记录在《呼兰河传》中。尽管她的童年有太多不幸,可我能读到更多的却是天真、快乐和幸福。因为,她还有外祖父,她还有那一座“神奇”的园子。她常常和外祖父一起在园子里玩耍,把狗尾巴草认成谷穗,给外祖父带花环……萧红童年最美好的时光就是在园子里和外祖父一起嬉戏,那儿是萧红童年时无忧无虑的天堂。

读到这里,让我不由得想到了自己的童年,那是一段欢快的时光。春天放风筝,夏天游泳,秋天摘蔬果,冬天堆雪人。童年的傻事也令我难以忘怀。有一年夏天,我心血来潮地拿出了妈妈冬天给我买的新衣裳,穿着大衣在太阳底下走来走去,虽然头上冒着大汗,可心里却乐开了花儿。柔柔的新棉衣散发着棉絮的清香,闪亮的桃红色让我像花儿一样绽放在烈日之下。妈妈看见了,真是哭笑不得。我还傻傻地穿着棉衣到邻居家炫耀,把邻居阿姨的牙都快笑掉了……和萧红相比较,我是幸福的,更是幸运的。

也许萧红的童年真正的快乐并不多,可是她懂得珍惜,懂得感恩。于是这片外祖父的园子明媚了她灰暗的童年,更明媚了她的人生。萧红让我懂得了用良好的心态去面对,生活才会处处有快乐。童年比之童年,我会珍惜!

指导老师 王静锋